

宗徒大事錄 20:17-27

保祿從米肋托打派人到厄弗所，請教會的長老來。他們到了他那裏，他便向他們說：「你們知道：自從我來到亞細亞的第一天起，與你們在一起，始終怎樣為人，怎樣以極度的謙遜，含著眼淚，經歷猶太人為我所設的陰謀，而忠信事奉主。你們也知道：凡有益於你們的事，我沒有一樣隱諱而不傳給你們的，我常在公眾前，或挨家教訓你們，不論向猶太人或希臘人，我常苦勸你們悔改，歸向天主，並信從我主耶穌。看，現在我為聖神所束縛，必須往耶路撒冷去，在那裏要遇到什麼事，我不知道；我只知道聖神在各城中向我指明說：有鎖鏈和患難在等待我。可是，只要我完成了我的行程，完成了受自主耶穌叫我給天主恩寵的福音作證的任務，我沒有任何理由珍惜我的性命。我曾在你們中往來，宣講了天主的國，但現在，我知道你們眾人以後不得再見我的面了。因此，我今天向你們作證：對於眾人的血，我是無罪的，因為天主的一切計劃，我都傳告給你們了，毫無隱諱。」——上主的話。

反省

在保祿傳福音的過程中，有許多天主的祝福，也有不少人為的阻撓。他總結自己在厄弗所三年的牧靈工作，他不需要講論自己，因為和他一起生活和工作的人，可以為他始終怎樣為人處事作見證。

「凡有益於你們的事，我沒有一樣隱諱而不傳給你們的...」保祿這份完全奉獻的態度，是每一個基督徒應該有的態度，即傳揚福音時要毫無保留，「傳佈福音時白白地去傳，不享用我在傳福音上所有的權利。」(格前 9:18)

「現在我為聖神所束縛，必須往耶路撒冷去，在那裏要遇到什麼事，我不知道；我只知道聖神在各城中向我指明說：有鎖鏈和患難在等待我。」面對將要臨到他身上的苦難，保祿沒有逃避，反而毫不猶豫地往前走。他好像耶穌一樣，服從到底，明知山有虎，偏向虎山行，為的是完成天父的旨意，這就是十字架的道路。

保祿的一生，經歷各樣困難，其中還包括一些無緣無故的。雖然如此，保祿還是為回應復活的主的邀請，毅然決心前行。這些苦難沒有讓他灰心喪志，反而使他信德越來越堅定，欣然隨著聖神的帶領。

保祿一心只想完成主的託付，一點也不顧惜自己的性命，這份為福音完全奉獻的心，值得我們反省，我們是否習慣了安逸舒適的生活，而遺忘了當日領洗時，主曾經對我們的邀請呢？

行動

有時候，天主容許苦難發生在我們身上，是要我們通過這些考驗，認識自己的軟弱，好讓我們再次回到天主面前，領受祂豐富的恩寵。當我們每天向天主祈求各樣福份時，也求天主幫助我們勇敢走向十字架的捆鎖和患難，放下自我，做一個服從天主的人。